

# 威海中考首次实现网上看考场

## 考生只需要在网上轻松点击就能了解考点、考场信息

本报威海6月11日讯(记者 刘洁 通讯员 战赢) 今日起,2012年威海市中考正式启动,今年全市共有22791名初四学生报名参加中考。11日下午3点半是中考考生察看考场的时间,记者在威海一中东校区考点发现,该考点有64个考场,但半个小时的考场开放时间仅迎来一名考生。对此,威海市教育局工作人员称,今年威海中考考场首次实现网上看考场,全部考点的平面图已经下发给各初中,考生只需要在网上轻松点击就能了解考点、考场信息。

11日下午3点半是中考考生察看考场的时间,但记者在威海一中东校区考点发现,整个考点非常安静,找不到一名察看考场的考生。东校区门前摆放着两个宣传栏,其一是东校区平面图,另一个是东校区初中升学考试考场分布图。东校区平面图上详细标明了南北教学楼的位置,以及餐厅、宿舍楼、厕所等。考场分布图分南北教学楼两栏,分别以楼层为单位,详细标明了各个考场的位置,旁边还有各科的考试时间。下午3点45分,东校区保场安告诉记者,考场开放15分钟了,一名考生也没来,倒是有一名考生家长开车过来,看了看分布图,拍了个照片就回去了。

今年威海中考共设26个考点802个考场,其中城区有7个考点279个考场。威海一中东校区有64个考场,考场数量在城区7个考点排名第二。但截至当天下午4点,考场开放半小时仅有一名考生来察看考场。这名来自环翠国际中学的考生王宇说,其实中考考点、考场信息在学校网站上都能看到,自己只不过是回家路过考点,所以过来看看。

威海市教育局工作人员称,今年威海中考考场首次实现网上看考场,全部考点的平面图已经下发给各初中学校,考生只需要在网上轻松点击就能了解考点、考场信息。对于这种做法,塔山中学办公室主任孙杰认为非常人性化,也给考生带来了方便。学校还提前派出专门老师到考点熟悉环境,并把这些信息以及教育局下发的考

点、考场平面图都告知了考生,尽可能地为学生提供方便,也得到了广大考生的一致赞同。

另外记者还了解到,今年中考考场安装了广角摄像头,配备了金属探测器和手刷机,尽一切努力保证考生公平、公正考试。



考场分布图和学校平面图张贴在威海一中校门口外。见习记者 赵辉 摄

致赞同。另外记者还了解到,今年中考考场安装了广角摄像头,配备了金属探测器和手刷机,尽一切努力保证考生公平、公正考试。

另外记者还了解到,今年中考考场安装了广角摄像头,配备了金属探测器和手刷机,尽一切努力保证考生公平、公正考试。

另外记者还了解到,今年中考考场安装了广角摄像头,配备了金属探测器和手刷机,尽一切努力保证考生公平、公正考试。



## 中考,加油!

11日,塔山中学部分初四班级举办小型“中考加油”仪式。下午班会,班主任为同学们讲解考试注意事项,并鼓励同学们相信自己。图为一初四学生正在仔细阅读准考证上的考试要求。本报见习记者 赵辉 摄

# 城区270人享中考政策加分

本报威海6月11日讯(记者 刘洁 通讯员 战赢) 记者从威海市招考办了解到,今年威海城区共有270人可享受中考政策性照顾。其中少数民族考生所占比重最大,达到了124名,约占总数的46%,其次为运动比赛考生加分,达到106人,约占总数的39%。

根据《威海市2012年初中学业考试及高中段学校招生录取工作意见》,今年城区高中段学校在招生

录取过程中,将对在科技创新、体育、艺术等方面取得突出成绩的考生以及归侨子女、港、澳、台籍考生,少数民族考生和军烈属子女给予加分或降分录取的政策性照顾。根据统计,今年城区初中应届毕业生中,科技创新类有4人获得5分加分;体育类分别有83人、23人获得5分、10分的加分;艺术类分别有2人、1人获得5分、20分的加分;分别有4名侨胞子女和124名少数民族考生获得10

分加分;分别有2名、8名和19名军人子女获得10%、5%、3%的降分录取资格。

按照工作意见要求,创新类、体育类、艺术类方面享受加分政策考生的相关成绩以有关部门颁发的证书和有关文件为准,集体比赛项目的成绩需经过对比赛原始记录的查阅以及对有关人员的调查确认。体育加分仅限于学生在初三、初四学年所取得的成绩,其它加分为初中段取得的成绩。对初四学

生上述成绩的认可截止至今年5月20日。各项同一考生若符合上述多项加分或降分录取政策的,只能取其中最高一项分值加分或降分,不重复计算。

城区各初中学校、市内四区教育行政部门和各级招生考试部门前期对享受政策性照顾考生的资格进行了多环节的严格审查。目前,审核鉴定结果已经逐级在校园网、市区教育网、市教育局网站进行公示。

# 中职学生同样能考进大学

本报威海6月11日讯(记者 刘洁) 12日起,威海中考正式举行。从报考和录取人数看,今年共有22791名初四学生报名参加中考,而全市22所普通高中学校招生计划为12026名学生,这就意味着有万余名考生无法升入普通高中,并且将有相当一部分学生到中职学校学习技术。现如今,社会上相当一部分人认为,中考无法升入高中就属于“落榜”,是差等生。针对这种认识,11日记者走访了威海市教育局及

招考办相关负责人。据介绍,今年山东省首次实行春季高考,主要面对中职学生。这些中职学生只要努力学习,通过春季高考同样可以考大学,拿本科学历。

5月19日,山东省首次春季高考正式举行,考试为期两天,科目包括语文、数学、专业理论基础和专业知识基础。此次,威海共有451名考生报名参加考试,其中绝大部分为中职学生。据了解,山东省春季高考的前身是对口高职考试,主要是中

职学生通过考试升入高职院校。与以往不同的是,首次实行的春季高考除了有中职学生报考外,社会考生、普通高中考生都可以报名;同样,中职学生也可以报名参加6月7日—9日举行的夏季高考。不过,目前春季高考和夏季高考都严格执行各自的考试科目,不会因为考生身份不同而单独设立考试科目。同时,中职学生在报考高职院校、大学时也要严格遵从中职专业选报,不能跨专业。今年春季高考招生计

划涉及15个专业,分别为种植、养殖、机电、计算机、建筑、财经、商贸、服装、文秘、餐饮服务、幼教、医学、护理、化工、煤炭。

今年部分院校还为春季高考拿出了专门的本科名额,这就意味着中职学生也能报考大学、拿本科学历。对此,威海市教育局相关负责人称,尽管目前春季高考本科招生名额不多,但毕竟已经迈出了第一步,从大的发展前景来讲,今后春季高考的本科招生名额有望一定程度增加。

## 携通讯工具进考场 将被认定为作弊

本报威海6月11日讯(记者 刘洁 通讯员 战赢) 记者从威海市招考办了解到,《威海市2012年初中学业考试考生注意事项》已于日前下发,其中规定,严禁考生携带各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。根据国家教育考试违规处理办法,携带具有发送或者接收信息功能的设备的,应当认定为考试作弊。

2012年初中学业考试将于6月12日至14日进行,为使考生了解考试中应注意的问题,威海市招考办提醒,考生入场时除2B铅笔、0.5毫米黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外(数学科目可以携带符合要求的计算器),其他任何物品不准带入考场。同时,严禁携带各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。考场内不得自行传递文具、用品等。根据

国家教育考试违规处理办法,携带具有发送或者接收信息功能的设备的,应当认定为考试作弊。注意事项中还要求,在试卷规定以外的地方书写姓名、考号或者以其他方式在答卷上标记信息将受到取消该科目考试成绩的处罚。外语科开考前五分钟后不得入场,其它科开考十五分钟后不得入场。考试结束前三十分钟方可交卷出场,提前交卷出场的考生不得再进场续考,也不准在考场附近逗留或交谈,必须到考点指定地点休息,考试结束铃响后方可退出考点。

另外,考生忘带或遗失准考证的,监控员可先验证考生相貌,若与准考证存根上所贴照片相符,可安排考生进考场应考,遗失准考证的由带考老师去市招考办补办,同时要求在该科考试结束前将准考证送到考场,将情况报告考点主考。

## 孩子中考,家长也要摆正心态

本报威海6月11日讯(记者 王帅 通讯员 孙同凤) 12日开始中考,在考试冲刺阶段,威海十中对学生和家长开展了考前指导工作,提醒家长在中考期间做到“三要三不要”,引导孩子摆正心态参加考试。

“三要”的内容为,一要帮助孩子理智看待中考,教育孩子学会正确评估自己,从容赴考。督促孩子调节自己的生物钟,以适应中考考试的时间;二要树立自信心,以积极的态度鼓励孩子,使他们放下心理包袱,通过心理调节达到最佳“竞技状态”;三要切实做好安全工作,特别要预防溺水事故、道路交通事故。讲究个人卫

生,注意天气变化,预防流感,防止着凉感冒,在生活上科学合理地安排好饮食,补充易消失、易吸收的营养食品。

“三不要”内容为,不要给孩子提供不洁和大油腻食物、不要过分强调孩子的失误和缺陷、不要过分关心孩子的考试分数。

中考期间,家长尽量密切关注孩子思想动态,开机保持信息畅通,以便与班主任联系。家长对学生要进行正确的考前指导,引导孩子讲究诚信,自觉遵守《考生守则》和《考场规则》等相关法规法纪,不带违禁物品,自觉服从监考人员的管理,接受考试工作人员的监督、检查。